

Jegyzőkönyv

**Bak Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2021. szeptember 8. napján megtartott közmeghallgatásáról.**

Bak Község Önkormányzata Képviselő-testülete
8945 Bak, Rákóczi u. 2/a.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Bak Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. szeptember 8. napján a Faluházban 18.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásról. (8945 Bak, Széchenyi tér 3.)

Jelen vannak:

- Farkas Tamás polgármester
- Balogh Elemér alpolgármester
- Eszter Róbert települési képviselő
- Fodor Zsolt települési képviselő
- Tamás Ádám települési képviselő
- Vas István települési képviselő

Tanácskozási joggal:

- Salamon Henrietta jegyző
- Schuhné Dezse Ildikó jegyzőkönyvvezető
- lakosság részéről 84 fő.

Farkas Tamás polgármester köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket.

Jegyzőkönyvvezetésre Schuhné Dezse Ildikó igazgatási ügyintézőt kéri fel.

Napirend:

Napirendek tárgyalása

Farkas Tamás Attila polgármester: A jegyzőkönyvhöz csatolásra került diák alapján megtartotta a beszámolóját.

Harmathné Szabó Enikő: A polgármester Úr beszámolójában tévesen hangzott el az óvodaudvar rendbetétele, azt nem az önkormányzat végezte el, hanem Kovács Tamás vállalkozó. Köszönetet mondott a vállalkozónak az elvégzett munkáért. Hiányolta, hogy a polgármester beszámolójából az óvoda távlati tervei kimaradtak. Sérelmét fejezte ki, hogy az óvoda részére bármit szerettek volna vásárolni,(pl. bútort,vagy pályázatot benyújtani) a polgármester azt nem engedélyezte.

Török Lászlóné: Hiányolta, hogy a polgármester beszámolójában nem tájékoztatta a lakosságot, hogy Ő a képviselői mandátumáról lemondott. A lemondását ugyan nem indokolta meg, de elmondta, hogy lemondásának az okai között a tehetetlenség, az egyhelyben toporgás játszott szerepet. Több pályázati lehetőség is volt, de a válasz a polgármester részéről mindig az volt, hogy nem lehet beadni. A beszámoló nem említette az orvosi rendelő felújítását. Igaz, azt a

pályázatot még a korábbi vezetés nyújtotta be, de már a befejezés a jelenlegi faluvezetésre várt. Nem szólt a beszámoló a 2018. évben Leader pályázat útján elnyert ravatalozó felújításáról sem. A kapott 12 millió Ft támogatást nem szabad elengedni.

A József Attila utcai támfal állapota kritikán aluli, mielőbb gondoskodni kell a kaszálásáról.

Fontosnak tartja a temetőben a rendszeres kaszálást, ez néha elmarad.

Felhívja a figyelmet a CBA üzlet melletti kaszálásra, szemét összegyűjtésére, illetve a kaszálást követő járda söprésre is.

A hivatal ajtaja egész nyáron kulcsra volt zárva, ezt is sérelmezte a lakosság.

A polgármesternek miért nincs fogadóórája?

Farkas Tamás Attila polgármester: Az óvoda bútorzat igényét a következő évi költségvetésbe betervezi az önkormányzat csak egyeztetni szükséges. A pályázatot vonatkozásában kötött a benyújtási lehetősége az önkormányzatnak a Magyar Falu Programban.

Az óvodai pályázat vonatkozásában az előzetes információ szerint nem kaptunk volna támogatást.

A József Attila utcai támfal kaszálása egy kihívás. Ugyanebben az utcában a 6. házszámhoz zsákutca tábla kihelyezése fog történni, mert sok idegen behajt oda autóval.

A temetőben a kaszálás rendszeresen történik, a felső részén damilozás és gyomirtás, az alsó részén gépi kaszálás. Elmondja, hogy a temető felső nyugati részén is lehet temetkezni.

A régi iskola felújítására most van lehetőség pályázat benyújtására vagy a bontása jöhet még szóba.

A templom felújítása az egyházközség feladata.

A baki hegyi útra újabb két pályázati kiírás van.

A ravatalozó esetében nem rendelkezünk statikai tervvel, az elnyert pályázati összeg közel 12 millió Ft, azonban adminisztratív probléma adódott. A támogatói okiratot a kivitelezési határidő lejárta után kaptuk meg. Módosítási kérelmet adtunk be új kivitelezési határidőre, válasz még nem érkezett. A ravatalozó 1990. évben épült, csupán karbantartást végeztek rajta. Jelenleg pala borítású, ami veszélyes anyag, le kell szedni, bitumenzsindelyt nem lehet a tetőre rakni. Keressük a megoldást.

Simon Szabolcs: Úgy látja, hogy megbomlott a képviselői struktúra. A képviselők nem nyilvánítják ki a véleményüket, nem aktívak. Hogy működik továbbra a testület? Nagyon kicsi az intenzitás az üléseken. A jegyzőkönyvekből ez látszik. Furcsa volt számára a közmeghallgatás elején, hogy egy képviselő a hallgatóság soraiban ül. Nem tudta az okát, erről a polgármester a beszámolójában nem tett említést. A képviselő asszony a felvetéseivel összeütközésbe került a testülettel.

A Rákóczi utcában némelyest javult az utcán történő parkolás, azonban a Kossuth utcában áldatlan állapotok vannak. Munkába menet és a jövet az autók között szalagolni kell.

Farkas Tamás Attila polgármester: Váratlanul ért Török Lászlóné lemondása, nem számít további bomlásra a testületben.

Vas István települési képviselő: A Kossuth utcai parkolással kapcsolatban személyesen megkerestük a Magyar Közút Igazgatóját. A közútkezelő megállni tilos táblát tud az utca egyik oldalára kihelyezni. Ez sem lenne megoldás, mert akkor az a probléma állna elő, hogy megbüntetik a rendőrök az ott parkolókat. Szűk az út a padkán tudnak az autók leállni. A kétirányú forgalom nem fér el. Buszforgalom nagy az úton. Húsz másodperc várakozás nem korlátozó tényező. Nem érzi nagy problémának a helyzetet.

Farkas Tamás Attila polgármester: Probléma a túlméretes járművek közlekedése is az utcában illetve a sebességtúllépés is.

Dömötör István: Gyalogátkelőhelyet kellene kiépíteni talán a nagy sebességgel közlekedő autók lassítanának.

Farkas Tamás Attila polgármester: A közút nem tartja indokoltnak.

Török Lászlóné: Korábban rendőrök figyelték a forgalmat, nem volt ez indokolt.

Pál Tihamér: A Török Lászlóné lemondásával sokat veszített a testület, egy aktív tag távozott közülük. A zöldhulladék lerakóval kapcsolatban felvetődhet egy olyan probléma, hogy nagy esőzés következtében a Rákóczi utcára lefolyik a lerakott hulladék. Hibás döntés volt a lerakót ezen a területen kiépíteni. Újra kellene ezt gondolni.

Sipos Ferenc: Az újonnan felújított hegyi út szakaszának egy részén közepén zöldellik a burkolat, kinőtt benne a fű. Ez normális?

Nagyobb teherbírása lesz az útnak, ki vette át az utat, erre gondolt?

Vas István települési képviselő: Az út kivitelezése során ledarálták az aszfaltot, rájött a kavics, majd bitumenes emulzió, szintén kavics és kapott egy vízáteresztő réteget is. Az út teherbírása dönti el, hogy megsüllyed-e a későbbiekben. Amennyiben kifüvesedett az út, vissza fogja az önkormányzat hívni a vállalkozót, garanciában végezze el a javítást.

Török Lászlóné: Lemondásom végső oka az volt, hogy a faluban egy idős házaspár segítségre szorult, amit Károlyi Béla jelzett is az önkormányzati hivatalban, azonban nem történt intézkedés. A polgárőrök hívtak mentőt, ők intézkedtek. A faluban rosszak az utak, járdák, erre nem pályáztunk, nem végeztünk karbantartást, csak mindig a hegyi út volt napirenden. Úgy érzi van ennél sokkal fontosabb és előbbre lévőbb feladat.

Farkas Tamás Attila polgármester: Károlyi Béla volt a hivatalban, bejelentette a problémát. A karbantartó volt is a helyszínen, de nem tudott bejutni.

A hivatal ajtaja a pandémia miatt volt zárva. Köszönés és jelzés nélkül bejöttek. Később nem erőltette a nyitvatartását. A fogadóórát nem tartotta fontosnak. Bármikor megkeresheti a lakosságot a hivatalban.

Salamon Henrietta jegyző: A képviselő lemondását követően a kislistán a soron következő legtöbb szavazatot kapott képviselő jelölt lép a lemondott képviselő helyébe. Neki nyilatkoznia kell, hogy vállalja a képviselői tisztséget. A Helyi Választási Bizottság hoz határozatot a képviselői mandátum megszerzéséről. A képviselők létszáma miatt nincs veszélyben a testület működése. Ha úgy alakult volna, hogy időközi választásra kerülne sor, azt a jelenlegi veszélyhelyzet ideje miatt nem lehet kiírni.

Farkas Tamás Attila polgármester: A hegyi út azon szakaszán, ahol kinőtt a fű réteg probléma lehet. Két rétegű az út. Nem tudja az okát annak, hogy kinőtt a fű.

A zöldhulladék lerakó önkormányzati tulajdonban van illetve az odavezető út is. Itt nem szemetet lehet elhelyezni, hanem zöldhulladékot, ami lebomlik, komposzt lesz belőle, illetve bokrok, fák gallyait, aminek ledarálása szerepel terveink között. A zöldhulladék lerakóból víz nem folyik le a Rákóczi utcába. Szeptember 25-én lesz egy katasztrófavédelmi gyakorlat a

településen, ahol éppen az ún. Gubinecz árok kitisztítása szerepel, megelőzve a korábbi évben a hatalmas esőzés miatt bekövetkezett áradást.

Dr. Tóthbán Beáta: A polgármesterhez és a képviselőkhez szólt. Kérte, hogy a falu lakosságát szolgálják, tegyenek a faluért, mérjék fel a lakosság igényeit. A polgármester tartson kapcsolatot a falu lakóival, beszélgessen velük. Ezt hiányolják az emberek. Az intézmények vezetőivel is találja meg a kellő hangot. Az óvodavezető egy év után elment, ennek oka van. Legyen kellő tájékoztatás a lakosság felé. Az iskolai sportpályán mikor kerül elhelyezésre a napvitorla, már másfél éve megvásárolta a szülői munkaközösség? Az orvosi rendelő felújítását követően nagyon színvonalas lett, azonban 30 éves bútorzattal rendelkezik. Ezt az orvosi rendelő ünnepélyes átadásakor már jeleztük. Javasolja, hogy a polgármester tárgyaljon a vállalkozókkal, biztos több dologban partnerek lesznek. Az orvosi rendelő eszközállományának növelését, illetve eszközök cseréjét több vállalkozó is támogatta. Megemlítette a Baki Agrocentrum Kft-t, akik már évek óta a támogatók között szerepelnek. Az orvosi rendelő várótermi padjait Molnár István vállalkozó és családja, míg a konyha berendezését Kaptur Zoltán vállalkozó finanszírozta. Köszönet érte. A vállalkozókkal való kapcsolattartás nagyon fontos. Nem pályázott a testület orvosi eszközbeszerzésre. Csatár, Sárhida pályázott, nyertek is a pályázaton. Természetesen az eszközbeszerzés során kikérték a szakmai véleményemet. Ők úgy pályáztak, hogy már előre előkészítették, ha lesz lehetőség ilyen tárgyú pályázatot benyújtani, ne akkor kelljen kapkodni, gondolkodni, hogy mire pályázik az önkormányzat. Ezt az előkészítést is hiányolja. A civil szervezetekkel szinte semmilyen kapcsolatban nincs az önkormányzatnak. Erre van igény, hisz több közösség is működik a településen. Elhangzott, hogy az önkormányzat bevételei csökkennek, ezért kell minél több pályázatot benyújtani. A lakosság tájékoztatása sem teljes körű. Minden lakóhoz el kell jutni az információnak.

A szomszédos Sárhida sokkal kisebb település, 6 pályázatot nyújtottak be a Magyar Falu Program keretében 50 millió Ft összegű pályázati támogatásnál tartanak. Kommunális eszközök beszerzése, civilek támogatása, útfelújítás, hivatal felújítás, rendelő felújítás. Csatár ennél még kisebb település, ennél magasabb összegű pályázati támogatásban részesült. Új a testület, új a polgármester, ott halad a szekér. Itt az a baj, hogy nem fognak össze, lefelé megy a falu íve. Nem látom az irányt, ami előre visz minket. Kapcsolattartás a hivatali dolgozókkal, faluházzal, ez sincs meg. A választás óta eltelt 1,5 év, lehet a covidra hivatkozni, de ha így megy tovább minden, nem lesz jó vége. Voltam testületi tag, egészen másképp működtünk, mint a jelenlegi testület. Így kell ennek lennie? Van a faluban összefogás, ezt mutatja az augusztus 20-án magánkezdeményezésből és civil szerveződésből megvalósult civil és családi nap.

Farkas Tamás Attila polgármester: Nem alaptalan a felvetés. Mi miért történik azt egy kívülálló nem tudja. A kapcsolattartás az megvan az intézményekkel, civil szervezetekkel, lakossággal egyaránt. A polgármesteri munka megváltozott, sokszor bele kell állnom dolgokba.

Dr. Tóthbán Beáta: Nem kívánok személyeskedni, de az a baj, hogy el vagy telve magaddal és ez neked elég. Részéről nem látom azt, hogy az általam felsoroltak úgy történének, ahogy te gondold. A hozzászólásomat gondolatébresztőnek szántam, mert a falu megy lefelé. Problémát okozott az is, hogy kulcsot kértél a rendelőhöz, majd azután bejártál az orvosi rendelőbe olyankor, amikor sem én, sem az asszisztens nem tartózkodott a rendelőben. Ott nagyon szigorú adatok vannak a betegekről, nem beszélve a drága eszközökről, amelyekért én felelek. Az ott lévő eszközök a falu lakosságát szolgálják.

Farkas Tamás Attila polgármester: Nem vagyok eltelve magammal, a közelemben lévők látják, hogy mit intézek, miután megyek. Az önkormányzat egyik feladata az orvosi ellátás biztosítása,

az önkormányzat a fenntartó. A rendelőben valóban jártam egyszer, de a tűzoltó készüléket ellenőrző szakemberrel együtt, hogy a munkáját segítsem.

Dr. Tóthbán Beáta: Az előző faluvezetés mindig kérdezett, tartotta a kapcsolatot velünk, akik a rendelőben dolgozunk, tájékoztattak. Pl. a klímaszerelők is vártak, amíg meg nem érkeztünk a sárhidai rendelésről. Nincs kommunikáció köztünk.

Fodor Zsolt települési képviselő: Az iskolával javult a polgármester kapcsolata. Az iskola környékén is látszik a javulás. Pályázhatunk vagy nem, nem tudom, nem ismerem, hogy hogyan működik a rendszer. Kéri az önkormányzatot, hogy építsen korlátot az iskolai pályához vezető járda mellé a gyerekek biztonsága érdekében. Ha a lakosság igényli tartok fogadóórát, meg lehet keresni a munkahelyemen az iskolában is. Úgy érzem, hogy még minden erőmet nem tettem bele ebbe a képviselői munkába.

Simon Dezsőné: A doktornő felvetését jogosnak tartja, az információk lakossághoz való eljutása miatt az ún Bakiak csoportját nem a polgármester vezesse, hanem egy kívülálló magánszemély. A játszótérről nem gondoskodik az önkormányzat, hiányzik a karbantartás, a játékok minősítési tanúsítványa is lejárt. Javasolja a körforgót kivenni a helyéről, mert balesetveszélyes. Van egy felhívás, ami A/4-es lapra van írva. Saját költségemen megcsináltatom a felhívó táblát, a játszótér házirendjére és a játékok szakszerű használata érdekében.

Kutyát nem viszünk be a játszótérre, a szülők ne dohányozzanak a játszótéren, az eszközöket csak a felhívásban meghatározott módon használják. A játszótér az önkormányzat tulajdonában van a felelősség is az önkormányzaté.

A polgármester az előző ciklusban megkérdezett minket képviselőket és az akkori polgármestert, hogy mit valósítottunk meg a választási ígéreteinkből és mire vagyunk büszkék? Én is élek ezzel a felvetéssel.

Farkas Tamás Attila polgármester: Nem várt nehézségek jöttek, amik az indulásomkor nem látszódtak. Büszke vagyok az elnyert pályázatokra, a jó minőségű megvalósításokra.

Eszter Róbert települési képviselő: 32 éve élek itt a településen, egy összetartó kis faluból érkeztem. Elindultam a választáson elég magas szavazattal jutottam be a képviselő testületbe. Nincs még elég tapasztalatom, tanulnom kell még. A településen lévő sportegyesület aktív tagja vagyok, mindig sportember voltam, ebbe születtem bele, de nem az első helyen áll a sport a képviselői munkám során. Bármikor állok a lakosság rendelkezésére.

Vas István települési képviselő: Húsz évig dolgoztam Zalaegerszegen az önkormányzatnál. Véleményem szerint a falu előre megy, útfejlesztések vannak. Kerékpárút épült. Műszaki kérdések vonatkozásában tudok tanácsot adni a lakosság részére. Hétfvégén elérhető vagyok akár a baki hegyen is.

Balogh Elemér települési képviselő: Legidősebb képviselő vagyok a testületben, valószínű, hogy ez az utolsó ciklusom. Arra esküdtem fel, hogy a falu javát szolgálom. Régi iskola épületét szeretnénk megmenteni, a tetőfelújítás lenne az elsődleges cél. Tervezési díjra nyertes pályázatunk van, hegyi út felújítása, főgerinc aszfaltozása szerepel a terveink között, erre van most pályázati lehetőségünk. Ez is fontos, hisz vannak a hegyen olyan polgárok, akik életvitelszerűn ott élnek. 200 pincével rendelkező tulajdonos van a hegyen. Sikerült a hegyi út egy szakaszát felújítani a Tündérmotort mozgalom keretében, ahova még őshonos gyümölcsfákat is ültethettünk. Jó a hegyre vezető út, emiatt a gyorsjárat is jellemző. Az eddig benyújtott és

nyertes pályázatokra büszke vagyok. Másfél évig a vírushelyzet ideje alatt nem üléseztünk, nem tudtunk minden információról, hisz a polgármester intézkedhetett a testület helyett. Tájékoztatót kaptunk. Úgy érzem szép eredményeket értünk el, bármilyen pályázat lesz, be kell adni.

Lövei Márta: A nyilvános ülések időpontjának közlését hiányolja. Többször kellene lakossági fórumot, akár közmeghallgatást tartani. Tavaly nem volt közmeghallgatás, írásban tettem fel kérdéseimet, javaslataimat polgármester úrnak, de nem kaptam választ a mai napig.

Farkas Tamás Attila polgármester: Elkerülhette a figyelmet a levél vagy nem kaphattam meg. Meg fogom nézni a levelezéseimet.

Tamás Ádám települési képviselő: A bizalomra vagyok büszke, hogy a lakosság képviselőnek választott. Ígértünk, ígérhetünk itt csapatmunkára van szükség. Felvállaltuk, hogy a faluért dolgozzunk.

Máté László: A temetői kaszálás során a síremlékekre felverődik a fű, ami rászárad, söpörni kellene a kaszálás után. Javasolja egy lombszívó beszerzését. A temetőből a tavasszal eltűntek a padok, szükséges lenne kihelyezni. Gyalogátkelő kiépítését javasolják többen a faluközpontba. Nem tarja szükségesnek, elkészült a térköves járda, mégis az úttesten közlekednek gyalogosan. Ha táblákat helyezünk ki, figyelmen kívül hagyják. Az Ady utcából nehéz a kikanyarodás az ott parkoló autók miatt.

Farkas Tamás Attila polgármester: A temetőbe visszakerülnek a padok, jelenleg felújítás alatt vannak. Az útfelújítás öt helyszínen folyik, nehéz árajánlatot beszerezni.

Lövei Márta: Javasolja, hogy Vas István képviselő intézzon ilyen dolgokat, hiszen Ő a szakember.

Eszter Róbert települési képviselő: Nyílt ülésen nincs hozzászólás, ha egyértelmű dolgok vannak napirenden.

Farkas Tamás Attila polgármester: Vannak formális napirendi pontok, ezért nincs hozzászólás.

Czigányné Szabó Réka: A Fenyősalja utca végén a tó felől a STOP feliratú tábla kopott, nem állnak meg az utók. Sok a kisgyermek és a biciklis.

Farkas Tamás Attila polgármester: Az említett helyszínen aszfaltozást vagy fekvő rendőr kiépítését javasolja. A tábla cseréje megtörténik.

Harmathné Szabó Enikő: Az említett helyen az út alatt átmenő árokban nem folyik el a víz, az úton van a sár, balesetveszélyes.

Farkas Tamás Attila polgármester: Helyszíni szemlét javasol az ügyben.

Magyar Zoltán: A Tündérkerthez vezető aszfaltos út nem ott valósult meg, ahol a terület az önkormányzat tulajdonában van, hanem magánterületen. A tulajdonossal egyeztetni kell. Javasolja, hogy a bölcsőde a régi iskola helyén épüljön meg. A külső homlokzata maradjon olyan, mint a mostani épületnek van. A régi iskola épületét el kell bontani, helyébe épülhet a bölcsőde.


Farkas Tamás Attila polgármester elmondta, hogy keresik a felvetésekre a megoldásokat, köszöni az észrevételeket és a javaslatokat. Mivel több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a közmeghallgatást 21.10 órakor bezárta.

k.m.f.


Farkas Tamás
polgármester




Salamon Henrietta
jegyző


Tamás Ádám
települési képviselő
jegyzőkönyv hitelesítő